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Predgovor 
 
 
Spoštovani, 
 
pred vami je zbornik prvega Raziskovalnega dne Zdravstvene fakultete v katerem so 
predstavljeni rezultati dela na raziskovalnih projektih, ki jih vodijo člani raziskovalne 
skupine za Biomedicinske raziskave Zdravstvene fakultete. Ti projekti so sofinancirani s 
strani ARRS, Mestne občine Ljubljana, Luke Koper in mednarodnih sredstev v okviru 
Eureke in 7. okvirnega programa. Za njihov prispevek se vsem sofinancerjem toplo 
zahvaljujemo. 
 
Vsebine predstavljenih prispevkov odražajo vso pestrost multi-disciplinarnega in 
interdisciplinarnega raziskovalnega dela naše fakultete. V grobem bi lahko naše delo 
razdelili na dva široka vsebinska sklopa: varovanje zdravja ogroženih skupin ter študij 
vplivov človekove dejavnosti na okolje. Seveda pa se delo na teh področjih pogosto 
medsebojno dopolnjuje in povezuje. 
 
Na področju varovanja zdravja ogroženih skupin smo predstavili delo v okviru projekta 
Aktivno in zdravo staranje. Predstavljeni so rezultati dela s skupino starostnikov kjer smo 
raziskovali njihovo doživljanja staranja, koliko poznajo zdravo in varno prehrano, študirali 
smo za ravnotežje specifično vadbo in ugotavljali dejavnike tveganja za nenadne padce pri 
starejših osebah. Temu sledijo rezultati študija mehanizmov nadzora drže in študija srčno-
žilnih odzivov na vadbo. S skupinami predšolskih in šolskih otrok se ukvarjamo v okviru 
projektov Mestne občine Ljubljana. V tem zborniku so predstavljeni rezultati proučevanja 
higiene rok šolskih otrok in izpostavljenost predšolskih otrok in vzgojiteljic hrupu.  
 
Drugi vsebinski sklop pa vključuje rezultate raziskovanja vplivov človekove dejavnosti na 
onesnaževanje okolja, predvsem vode in zraka. Opisani so rezultati ugotavljanja prisotnosti 
mikrobioloških, farmacevtskih in genotoksičnih onesnaževalcev v pitni in površinski vodi 
ter vodi individualnih zajetij. V nadaljevanju so opisane rešitve za varovanje voda: najprej 
razvoj inovativne sanitarne ureditve v okviru mednarodnega projekta Sanbox in nato še 
čiščenje odpadnih voda in njihovo ponovno uporabo v ribogojstvu. V zadnjem delu pa so 
predstavljeni rezultati ugotavljanja onesnaženosti zraka s prašnimi usedlinami in razvoj 
alternativnih metod zbiranja prašnih delcev.  
 
Poleg predstavitve našega raziskovalnega dela strokovni javnosti pa imata to posvetovanje 
in zbornik še en namen. Kot izobraževalna organizacija ima naša fakulteta tudi nalogo 
skrbeti za razvoj strokovnega jezika. Zato so vsi prispevki napisani v slovenskem jeziku, 
saj so avtorji kot strokovnjaki in univerzitetni učitelji odgovorni tudi za razvoj strokovnega 
izrazja. In če tu kaj še ni tako, kot bi želeli, sem prepričana, da bo ta raziskovalni dan 
pomenil tudi priložnost za razvoj v tej smeri. 

 
        Vodja Raziskovalnega inštituta  
         doc. dr. Darja Rugelj 
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